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1. Asgari Ücret Değişikliği  

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı bünyesinde oluşturulan Asgari Ücret Tespit Komisyonu 

01.07.2022 Tarih ve 2022/1 Sayılı kararına istinaden asgari ücrete % 30 oranında bir zam 

yapılarak net asgari ücret 5.500,35 TL olmuştur. 

Bu itibarla 01.07.2022 tarihinden itibaren 31.12.2022 tarihine kadar geçerli olacak asgari ücret, 

brüt 6.471,00 TL, net 5.500,35 TL olarak belirlenmiştir. 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Asgari Ücret Tespit Komisyonu kararına istinaden Brüt 

ve Net Asgari Ücret tutarları aşağıdaki tabloda yer aldığı gibidir. 

Brüt Ücret 6.471,00 

 İşçi İşszilik Sigortası (%1) 64,71 

İşçi SGK Payı (%14) 905,94 

Gelir Vergisi Matrahı 0,00 

 Gelir Vergisi (%15)1 0,00 

Asgari Geçim İndirimi2 0,00 

 Damga Vergisi Tutarı3 0,00 

Kesintiler Toplamı 970,65 

 Net Ücret 5.500,35 

 

Asgari Ücretin işveren maliyeti ise aşağıdaki tabloda yer aldığı gibidir. 

Brüt Ücret 6.471,00 

 İşveren SGK Payı (%20,5)   1.326,56 

İşveren SGK Teşviki (%5)   (-323,55) 

Net İşveren SGK Payı (%15,5)   1.003,01 

İşveren İşsizlik Sigortası (%2)   129,42 

Toplam Maliyet 7.603,43 

Bu itibarla net 5.500,35 TL asgari ücretin işverene maliyeti 7.603,43 TL olmuştur. 

2. İşverene Asgari Ücret Desteği 

05.07.2022 Tarih ve 31887 Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren 7417 Sayılı 

Devlet Memurları Kanunu İle Bazı Kanunlarda Ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un 64’üncü maddesiyle 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar Ve 

Genel Sağlık Sigortası Kanunu’na Geçici 88’inci madde eklenmiştir. 

                                                           
1 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun 23’üncü maddesinin 1’inci fıkrasının 18’inci bendine 22.12.2021 Tarih ve 7349 Sayılı 

Kanun uyarınca eklenen hükme istinaden ücret gelir vergisinden istisnadır.  
2 22.12.2021 Tarih ve 7349 Sayılı Kanun uyarınca yürürlükten Asgari Geçim İndirimi uygulaması yürürlükten kaldırılmıştır. 
3 22.12.2021 Tarih ve 7349 Sayılı Kanun uyarınca eklenen hükme istinaden ücret gelir vergisinden istisnadır. 
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Söz konusu maddede   

“2022 yılında, 2022 yılı öncesi tescil edilen işyerleri için prime esas günlük kazancı 179 TL, 

toplu iş sözleşmesi uygulanan özel sektör işverenlerine ait işyerleri için 358 TL ve Linyit ve 

Taşkömürü çıkarılan işyerleri için 477 TL ve altında olan, 2022 yılında tescil edilen işyerleri 

için ise uzun vadeli sigorta kollarına tabi tüm sigortalıların çalışma gün sayısının; günlük 

3,33 TL ile çarpılması sonucu bulunacak tutar kadar 2022 yılı Temmuz ila Aralık ayı 

döneminde asgari ücret desteği sağlanacaktır. 

İlgili ayda 2022 yılına ait aylık brüt asgari ücretin onda birini (647,1 TL) geçmeyecek tutarda 

eksik prime esas kazanç bildirimi yapıldığının tespiti durumunda SGK tarafından yapılacak 

ihtar üzerine on beş günlük süre içinde söz konusu eksikliği gideren işyerleri hakkında asgari 

ücret desteği uygulaması devam edecektir. 

Asgari ücret desteğiyle sağlanacak indirim tutarı, takip eden ay/aylardan doğan sigorta prim 

borçlarına mahsup edilecektir.” Hükmü yer almaktadır. 

Bu itibarla 2022/Temmuz-Aralık dönemlerinde günlük 3,33 TL’nin çalışılan gün sayısıyla 

çarpılması neticesinde bulunan tutar işverene asgari ücret desteği olarak verilecektir. 

3. Kıdem Tazminatı Tavanı 

1475 Sayılı İş Kanununun 14 üncü Maddesinin 2762 Sayılı Kanunla değişik 13 üncü Fıkrası 

gereğince; bu Kanuna tabi işçilerin kıdem tazminatlarının yıllık miktarı en yüksek devlet 

memuruna bir hizmet yılı için ödenecek azami emeklilik ikramiyesini geçememektedir. 

Halen Devlet Memurlarına bir hizmet yılı için ödenmekte olan emeklilik ikramiyesinin 

hesabında aşağıda belirtilen ödemelerin toplamı esas alınmaktadır : 

1 - Aylık Gösterge X Aylık katsayısı 

2 - Ek Gösterge X Aylık katsayısı 

3 - Kıdem Aylığı Toplam Göstergesi X Aylık katsayısı 

4 - Taban Aylık Göstergesi X Taban Aylık katsayısı 

5 - En yüksek devlet memuru aylığının (Ek Gösterge Dahil) brüt tutarının her devlet 

memurunun kendi ek göstergesine göre farklılık gösteren oranına tekabül eden miktar 

Bu itibarla en yüksek devlet memuruna bir hizmet yılı için ödenen emeklilik ikramiyesi 

aşağıdaki şekilde hesaplanmaktadır; 
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1 Aylık Gösterge * Aylık Katsayı 

2 Ek Gösterge * Aylık Katsayı 

3 Kıdem Aylığı Toplam Göstergesi * Aylık Katsayı 

4 Taban Aylık Göstergesi * Taban Aylık Katsayısı 

5 

En yüksek devlet memuru aylığının brüt tutarının her devlet 

memurunun kendi ek göstergesine göre farklılık gösteren oranına 

tekabül eden miktar 

 

1 1500 * 0,333603 500,40 

2 8000 * 0,333603 2.668,82 

3 500 * 0,333603 166,80 

4 1000 * 5,221532 5.221,53 

5 9500*0,333603*2,15 6.813,84 

TOPLAM 15.371,40 

4. İşsizlik Maaşı 

01.07.2022 Tarih ve 31883 (Mükerrer) Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan yeni asgari ücret 

tutarına istinaden ödenecek olan en düşük işsizlik maaşı tutar 2.568,00 TL en yüksek işsizlik 

maaşı tutarı 5.137,00 TL olarak gerçekleşmiştir. 

5. Sigorta Primine Esas Kazanç Sınırı 

01.07.2022 Tarih ve 31883 (Mükerrer) Sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan yeni asgari ücret 

tutarına istinaden sigorta primine esas kazanç sınırı da değişmektedir. 

Bu itibarla günlük asgari ücretin brüt tutarı 215,70 TL olacaktır. Bu tutarın günlük 7,5 katı en 

yüksek sigorta primine esas kazanç olacaktır. Yani en yüksek sigorta primine esas kazanç tutarı 

günlük 1.617,75 TL olarak hesaplanacaktır. Bu tutar aylık olarak 48.532,50 TL olacaktır. 
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